

## Любовь и.. верность традициям!

Культ крепкой дружной семьи как одна из лучших российских традиций лежит в основе праздника, появившегося в нашей стране в 2008 году. Его рождение можно ассоциировать с возвращением к нашим исконным корням, ведь народно-православный праздник – День Петра и Февронии, покровителей семейного счастья, любви и верности, существует уже более 780 лет. Этот день – 8 июля (по новому стилю) – уже давно считается счастливым для свадеб. Раньше на Руси был и красивый старинный обычай – праздновать помолвку в День Петра и Февронии. Пять лет назад по инициативе супруги экс-президента РФ Светланы Медведевой праздник был возрождён и популяризирован – повсеместно его объявили «Днём семьи, любви и верности».

Мало ли в России городов, где народ с удовольствием отмечает возродившийся праздник! Но только один из них, неприметный на карте, носит уникальное название, говорящее само за себя, – это наш Любим. Древнеславянское имя, которым когда-то окрестили нашу малую родину, хранит память о народных традициях, а исконное значение этого слова – «любимый». Где, как не здесь, отмечать День любви, тем более, этому так способствуют красота нашего края и романтика июля!

Кульминация празднования – театрализованное действие в сквере у фонтана, в прошлом году включившее в себя открытие Дерева любви и Скамьи примирения. Этим летом в постановке присутствовали: чествование сразу двух пар молодожёнов – Кириллы и Натальи Красновых и Андрея и Анны Кочешковых, которым предстояло первыми закрепить на Дереве любви Замки супружеской верности, и открытие Моста любви, который должен стать «связующим звеном между прошлым и будущим, ведь позади – незабываемые дни беззаботной юности, а впереди – общая дорога, длиной в жизнь. Семейную жизнь...» Молодых напутствовали Константин Николаевич и Валентина Александровна Астрадамовы, семейный стаж которых – 54 года, Глава городского поселения Любим Александра Сергеевна Козлова, депутаты Ярославской областной думы Павел Андреевич Смирнов и Александр Владимирович Кузьмин... ну, и конечно, пара, издревле символизирующая любовь и верность, – Святые Пётр и Феврония... Кстати, для всех будущих молодожёнов, присутствовавших на торжестве в качестве зрителей и заинтригованных зрелищем, есть интересная информация: заказы на такой красивый ритуал для новобрачных в духе народных традиций принимаются, обратиться с ними можно в Любимский районный Дом культуры.

Программа празднования была достаточно насыщена для того, чтобы разнообразить семейный отдых. Как на дневном концерте в городском парке, так и на вечерней дискотеке на городской площади, множество ярких вокальных и танцевальных номеров дарили зрителям творческие коллективы и участники художественной самодеятельности Любимского РДК и МУК «ЦДК посёлка Отрадный». Героями праздника стали две супружеские пары, долголетием совместной жизни подтвердившие свою любовь и верность. О супругах Астрадамовых, получивших медаль «За любовь и верность» в Правительстве Ярославской области 8 июля, пару недель назад в нашей газете уже выходила заметка. На городском празднике в Любиме такую же медаль получила чета Раевских.

Супруги Раевские состоят в браке 43 года, достойно воспитали дочь и сына, радуются успехам троих внуков. Общий стаж работы Владимира Васильевича Раевского ветеринарным врачом – более 40 лет, из них 25 – в должности главного ветврача Любимского района. За добросовестный многолетний труд и большой вклад в развитие ветеринарной службы награждён различными наградами. Является ветераном труда РФ, имеет Почётную Грамоту Министерства сельского хозяйства РФ, Указом Президента в 2005 году ему присвоено звание «Заслуженный ветеринарный врач РФ». В настоящее время Владимир Васильевич – на заслуженном отдыхе, разводит кроликов и увлекается пчеловодством – имеет 10 ульев. Его супруга, Татьяна Владимировна, много лет отработала в системе «Госстраха» и в налоговой инспекции начальником отдела местных и прочих налогов Любимского района, является ветераном труда Ярославской области. Татьяна Владимировна – на заслуженном отдыхе, но по-прежнему очень активна, является домкомом многоквартирного дома: красивые клумбы, порядок на детской площадке, организация субботников – всё это её заслуга. Дети продолжают традиции династии – живут и работают в Любиме. Татьяна Владимировна и Владимир Васильевич продолжают оставаться молодыми душой, любящими друг друга супругами. Награду Раевским вручили депутаты А. В. Кузьмин и П. А. Смирнов.

Кстати, открылось представление в городском парке, устроенное для земляков коллективами наших Домов культуры, звоном колоколов. «В чём заключена тайна колокольного звона?» – этим вопросом сейчас задаются многие. Считается, что в чистоте звучания. Чем чище и мощнее звон, тем выше он взмывает к небу, а вера в его таинственную силу пришла к нам из древних времён... Этот колокольный звон, так же, как и зажигательное выступление на сцене, игры и состязания на территории парка для детей и взрослых – часть совместной программы специально приглашённых Череповецких клубов – кулачной артели «Буза» и семейного клуба «Основа». Их деятельность направлена на возрождение народных традиций, и, в частности, – на вовлечение современников в праздничные славянские игрища, дабы напомнить нам о своих корнях.

Были в этот день мероприятия хоть и не столь массовые, но тоже очень познавательные, имеющие важное воспитательное значение – как, например, программа к 100-летию со дня рождения известного писателя Сергея Воронина, состоявшаяся в Любимской центральной библиотеке. Заметку о ней читайте в этом номере нашей газеты.

*Наталья Зубкова*

*Фото автора*









## **У нас с ним – общая родина!**

«Иногда даже огромная река начинается с обычного ручейка, с истока...» – такими словами работники Любимской ЦБС открыли программу, посвящённую 100-летию со дня рождения нашего земляка, известного писателя Сергея Алексеевича Воронина «Ведут дороги от родного дома...» Проходило мероприятие в День семьи, любви и верности в стенах библиотеки.

Начало рассказа о биографии Воронина ведущие связали с отмечаемым в этот день в Любиме праздником. Ведь именно в семье, в родном доме, на малой родине закладываются характер, принципы и идеалы. Родители и бабушка Сергея Воронина привили ему любовь к народным сказкам, посеяв те зёрна, из которых проросло доброе, светлое отношение к жизни, что и отразилось в его творчестве.

Читатели, собравшиеся в библиотеке, узнали много интересных фактов из жизни Сергея Алексеевича, познакомились с некоторыми его произведениями, в частности, с отрывком из рассказа «Уж такая судьба у нас...» в исполнении Надежды Владимировны Ивановой. На многих произвели впечатление слова, которые, как оказалось, Сергей Воронин однажды сказал в интервью московскому литератору Василию Перчуку на вопрос о связи со своей малой родиной: «Моя малая родина – замечательный милый сердцу уездный городок Любим. Конечно же, связь сохранилась, я ведь в этом городке родился. Улица, на которой стоял отчий дом, названа моим именем... Своих дорогих земляков я никогда не забываю».

В программе участвовал интересный персонаж – Девочка-ромашка, сразу назвавшая себя «необыкновенной». Дело в том, что «Необыкновенная ромашка» – это название детской сказки Сергея Воронина. Девочка провела для гостей литературную викторину.

А самым интересным моментом программы стало выступление человека, знавшего Сергея Алексеевича лично, – Валерия Александровича Кудряшова! Работники Центральной библиотеки благодарны Валерию Александровичу за то, что он предоставил им письма из личной переписки с писателем.

*Наш корр.*



## Изменим мир к лучшему!

«Если каждый человек на куске земли своей сделал бы всё, что он может, как прекрасна была бы земля наша», А.П.Чехов. Это не просто цитата великого русского писателя, это – девиз, жизненный принцип, кредо молодых, очень энергичных и позитивных людей, увлеченных проблемой возвращения нашей планете возможности дышать, радовать нас чистыми лесами, лугами, водоёмами, парками. Всероссийское движение «Мусора.Больше.Нет» объединяет активистов из многих городов и сёл нашей Родины. Ярославская инициативная группа начала устраивать акции с мая 2011 года. Эти акции не носят назидательного характера, «мы не протестуем, а изменяем мир к лучшему» - говорят о своей деятельности организаторы эко-турне. Своим примером, позитивным отношением к жизни они увлекают за собой всё больше и больше равнодушных людей. В Ярославле движение «Мусора.Больше.Нет» уже достаточно известно, а вот Любим его активисты посетили впервые в рамках эко-турне "Зелёное кольцо", поставив перед собой и своими подвижниками благородную цель: «Сделаем Ярославскую область чистой!»

9 июля экологи побывали в Данилово, 10 – в Любиме, дальше их путь лежал в Рыбинск, Переславль, Ростов и Гаврилов-Ям. Задачи перед экологическим движением стоят непростые – привлечь внимание жителей области к проблеме загрязнения окружающей среды, в частности – к проблеме замусоренности территорий, распространять идеи добровольческих уборок, повышать уровень экологической грамотности населения. Как же этого добиться? А здесь на помощь приходит выдумка, смекалка, дружная работа в команде. На примере акции, проведенной в Любимском районе, можно было увидеть, как это работает, как действует на практике. В 11 часов утра в сквере семейного отдыха у фонтана «Любимый» состоялось открытие эко-праздника. Именно так – не мероприятие, встреча или лекторий – это был настоящий праздник! Это ближе и понятней, да и намного интересней для молодёжи, которые пришли сюда либо организованными группами, либо сами по себе. Организаторы были одеты в яркие футболки зелёного, красного, жёлтого цвета. Они пригласили всех присутствующих принять участие в мастер-классе по изготовлению изделий из вторсырья «Эко-сумка – это модно!» Здесь же развернулась ярмарка по обмену ненужными, а для кого-то, возможно, очень даже нужными вещами. К обмену предлагались книги, одежда, эко-изделия. Весь сквер был оформлен плакатами, большими и маленькими, призывающими не оставаться в стороне, внести свой посильный вклад в сохранение окружающей среды. Здесь же, в сквере, работал лекторий, где экологи разъясняли тем, кто заинтересовался, как можно организовать подобное движение у себя в городе, районе, селе, как провести акцию по раздельному сбору отходов, добровольческую уборку, фри-маркет, то есть тот самый обмен ненужными вещами, который был организован в Любиме. Хочется отметить, что наибольший интерес у участников акции вызвала творческая мастерская, где ребята сами могли изготовить для себя красивую сумку. Анна Головина, руководитель экологической группы, рассказала, что сама с удовольствием пользуется именно такой сумкой, а не пластиковыми пакетами, которые наносят огромный ущерб окружающей среде, не разлагаясь в почве много лет и выделяя вредные токсины. Желавших получить сделанную своими руками эксклюзивную сумку было так много, что вначале даже не хватило на всех кисточек, правда проблему эту решили очень быстро, и работа закипела. Вот две подружки – Кристина и Вика, старательно рисуют на своих сумках цветы и солнце. Девочки перешли во второй класс, они решили сделать по две сумки – для себя и для своих друзей и родных. А те, кто постарше, предпочли сделать на сумках креативные надписи на экологические темы. Далее акция продолжилась в Центральной библиотеке им. А.С. Пушкина, где состоялся круглый стол по вопросам охраны окружающей среды. Желавших поучаствовать в обсуждении оказалось немало, разговор состоялся содержательный и интересный. Свою точку зрения по экологии в Любимском районе высказали И.А. Петровская, И.В. Максимова, Н.А. Волкова, О.В. Тарновская, Н.В. Иванова, Н.В. Волкова и другие. Большую тревогу вызывает у любимчан состояние роши в п.Отрадный, раньше она была излюбленным местом отдыха – туда ходили семьи с детьми, там занимались спортом, теперь же всё загажено мусором, находиться там неприятно и даже опасно для здоровья. Виной всему – человек, с его потребительским отношением к природе, с отсутствием элементарной культуры отдыха, равнодушием и безалаберностью.



Ярославские экологи рассказали, что они тоже не могли спокойно смотреть на то, как гибнет природа, начали проводить специальные акции по уборке, получили поддержку городских властей. Результаты уже видны, город и его окрестности стали чище, люди стали проявлять больше активности. Ну и, конечно, экологическая акция не была бы таковой, если бы ограничилась только праздником и круглым столом, поэтому завершилась она важным и очень полезным делом – добровольческой уборкой пляжа – берега реки Обнора в районе посёлка Соколиный. Более 20 человек, в том числе, ребята, отдыхающие в детском оздоровительном лагере «Буратино», участвовали в этом рейде чистоты. Кстати, как отметили ярославские экологи, они ожидали увидеть гораздо больше мусора на Красной горке, однако, пройдя вдоль берега, были приятно удивлены, что хотя мусор и есть, но он свален в 2 ямы, то есть местные жители и отдыхающие стараются как-то следить за чистотой. Вот этот-то мусор из несанкционированных мини-свалок и убирала энтузиасты тем вечером. Причём, пользовались принципом отдельного сбора мусора – в мешки разных цветов складывали стекло, пластик, бумагу. Вывоз мусора был организован Любимским МУП ЖКХ. По мнению специалиста по охране окружающей среды и природопользования Администрации Любимского района Надежды Алексеевны Волковой эко-турне «Зелёное кольцо» на территории нашего района прошло успешно, напомнив жителям о проблемах чистоты и экологии, всколыхнув общественное мнение, способствовал воспитанию у подрастающего поколения экологической культуры. Тем, кто заинтересовался идеей экологического движения, помогут Интернет ресурсы <http://sdelaem76.ru>, <http://chistyiyar.ru>, а также группа «Сделаем! Ярославская область» в социальной сети «ВКонтакте» <http://vk.com/sdelaem76>.

Елена Ермолина

Фото автора



